
وقت : 60   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 80نام و نام خانوادگی :

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا افشارموضوع 1.فارسی 2 (پایھ یازدھم):2.عربی و قرآن 2 (پایھ یازدھم):3.دین و زندگی سال یازدھم:4.زبان انگلیسی (پایھ یازدھم)

1. کدام گزینه آرایه تشبیه ندارد؟
4) شبنم عشق3) گنج معرفت2) دوش جان1) بار امانت

 
2.  «از شبنم عشق خاك آدم گل شد»  یعنی ؟

2) عشق ، فتنه انگیز و شورآفرین است .1) عشق ، دل را فراخی و وسعت می بخشد .
4) عشق با فطرت انسان عجین است .3) عشق ، روح انسان را طراوت می بخشد .

3. در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ  .................. سجع به کار رفته است.    
1) از اندوه بیرون نیایید که آماج تیر بلایید.

2) با آنان بستیزید که رستگاریتان در آن است.
3) چه جاي ملامت است که در دیده ي من شایسته ي کرامت است.

4) جرعه ي اندوه به کامم می ریزید و کار را به هم در می آمیزید.
4. در کدام مصراع آرایۀ «حسّ آمیزي» به کار رفته است؟

2) خشک آمد کشتگاه من1) سحر از سپیدة چشمان تو می شکوفد
4) یکی صلاي آشنا به رهگذر نمی زند3) جامه اش شولاي عریانی است

5. تعداد صامت ها و مصوّت ها در کلمۀ «دانش نامه نویسی» به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟

 
1) هشت - هفت

 
2) شش - نه

 
4) شش - هشت3) هفت - هشت

 
6. آرایه هاي «کنایه، تشبیه، حس آمیزي، مراعات نظیر و تضاد» به ترتیب در کدام گزینه وجود دارد؟

 گریۀ شادي است کار شمع بر بالین تراالف)  چهره ات در خواب خندان تر ز بیداري بود
 چون تواند خالی از گل ساختن گلچین ترا ب) گلشن حس ترا گردد گل از چیدن زیاد
 تلخ گویی ساخت در چشم جهان شیرین ترا ج) کرد اگر شیرین زبانی دیگران را دلپذیر

 بر امید آن که شاید پی سپر گردم ترا د) در زمین خاکساري نقش پا گردیده ام
 چشم دارم حلقه بیرون در گردم تراه) چون ز بی قدري نیم شایسته بزم حضور

 
4) د- ج- الف- ب- هـ3) هـ- د- ج- ب- الف2) هـ- ب- د- ج-الف1) د- ج- هـ- الف- ج 

 
7. آرایه هاي مقابل تمام گزینه ها به جز گزینۀ .................. کاملاً درست است.

1) خاموش که تا در دهن خلق نیفتی /  در ملک فصاحت چو زبان کام نرانی (تشبیه - کنایه)
2)  از عشق آن جان جهان، بگذشتم از جان و جهان /  وز مهر آن سرو روان از نارو باز آمدم (جناس - ایهام)

3)  چو اتصال حقیقی بود میان دو دوست / کجا ز یوسف مصري جدا بود یعقوب (تضاد - تلمیح)
4)  تا کی غم دنیاي دنی اي دل دانا / حیف است ز خوبی که شود عاشق زشتی (استعاره - واج آرایی)

 
8. تعداد واج هاي کدام گزینه بیش تر است؟

4) چاره گري3) چاره ساز2) آسمان گیر1) جهان گیر

 
9. با توجّه به بیت زیر کدام گزینه نادرست است؟

 عاشق تر ازین کنم که هستم»  «گرچه ز شراب عشق مستم
2) بیت سه جمله دارد.1) مصرع اوّل بیت بیست و دو واج دارد.

4) در مصرع اوّل «مست» نقش مسندي دارد.3) آخرین فعل بیت شش واج دارد.
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صفحه 2

 
10. سرایندة کدام بیت در کمانک روبه روي آن نادرست نوشته شده است؟

1) کنار نام تو لنگر گرفت کشتی عشق / بیا که یاد تو آرامشی است طوفانی (قیصر امین پور)
2) یک بار هم اي عشق من از عقل میندیش / بگذار که دل حل بکند مسئله ها را (محمّدعلی بهمنی)

3) دانست که دل اسیر دارد / دردي نه دواپذیر دارد (نظامی گنجوي)
4) عشق بازي، کار بیکارن بود / عاقلش با کار بیکاران چه کار (بیدل دهلوي)

 
11. در متن زیر چند غلط املایی و رسم الخطی وجود دارد؟ 

«تشخیص علی (ع) این بود که تحقّقِ عدالت اجتمائی جز با القاي فواصل طبقاتی ممکن نیست. به مالکِ اشتر می فرماید: «در کار
کارگزارانت بیاندیش و ایشان را از میانِ آزمودگان که از تباري شایسته و سابقه دار در اسلامند برگزین. براي داوري کسی را برگزین

که ثنا و ستایش خودبین و منحرفش نکند. کارِ خراج را به سودِ خراج دهندگان بررسی کن که در سلاح خرابی و شایستگی مأموران آن

 
آسایش دیگران نیز هست. اگر خراج دهندگان از دگرگونی زمین هاي معمور خود سخن گفتند از خرجشان بکاه.»

 
2) سه1) دو

 
4) پنج3) چهار

 
12. همۀ گزینه ها با یکدیگر قرابت معنایی دارند به  جز گزینۀ .................. 

1)  ما آن شقایقیم که با داغ زاده ایم  اي گُل تو دوش داغ صبوحی کشیده اي
2)  صد فتنه و شور در جهان حاصل شد  از شبنم عشق خاك آدم گل شد
3)  گل گریبان دریده می آید  در عَدَم هم ز عشق بویی هست

  هرگز نمیرد آنکه دلش زنده شد به عشق
 
4)  ثبت است بر جریدة عالم دوام ما

 
13. در عبارت زیر کدام آرایه ي ادبی وجود ندارد؟

 
«پس، از ابر کرم، باران محبتّ بر خاك آدم بارید و خاك را گِل کرد و به یدِ قدرت در گل از گل، دل کرد، عشق، نتیجۀ محبتّ اوست.»

4) حس آمیزي3) تکرار2) تشبیه1) جناس

14. کدام عبارت به بخشی از آیۀ  سورة بقره «وَ عَلَّمَ آدمََ الاسَماءِ کُلَّھا» اشاره دارد؟
1) جملگی ملایکه را در آن حالت انگشت تعجّب در دندان تحیرّ بمانده که آیا این چه سرّ است؟

2) شما چه می دانید که ما را از ازل تا ابد با این مشتی خاك چه کار است؟ معذورید که شما را سروکار با عشق نبوده است.
3) آن، چه بود؟ گوهر محبتّ بود که در صدف امانت معرفت تعبیه کرده بودند و بر ملک و ملکوت عرضه داشته.

4) اگر شما مرا نمی شناسید، من شما را می شناسم، باشید تا من، اسامی شما را یک به یک برشمارم.

 
15. آرایه هاي نوشته شده در مقابل همۀ گزینه ها درست است به جز گزینۀ  .................. 

 
1)  دانۀ خال تو خون از چشم صیاّد آورد / این سپند شوح آتش را به فریاد آورد (تشخیص – تشبیه)

 
2) بر بوي باد زلف تو، شب، روز می کنم / دردا کز اشتیاق تو عمرم به باد رفت (تضاد – کنایه)

 
3) طبیب راه نشین درد عشق نشناسد / برو بدست کن اي دل مسیح دمی (کنایه – تلمیح)

 
4) جاي آن است که خون موج زند در دلِ لعل / زین تغابن (زیانکاري) که خزف (سنگ بی ارزش) می شکند بازارش (استعاره – تناقض)
16. در عبارت «خاك سوگند بر داد به عزّت و ذوالجلالی حق که مرا مبر که من طاقت قرب ندارم و تاب آن نیارم؛ من نهایت بعد اختیار

کردم که قربت را خطر بسیار است.» کدام آرایۀ ادبی وجود ندارد؟
4) تشبیه3) سجع2) استعاره1) تضاد

 
17. مفهوم کدام گزینه با بیت زیر قرابت دارد؟

 
« رفت عمر و گفت و گوي عشق از خسرو نرفت/ عمر باقی هم درین گفتار بر من بگذرد»

 
1) از سر تعمیر دل بگذر که معماران عشق/ روز اوّل رنگ این ویرانه، ویران ریختند

 
2) گویند ز عشق کن جدایی/ این نیست طریق آشنایی

 
3) یک بار هم اي عشق من از عقل میندیش/ بگذار که دل حل بکند مسئله ها را

 
4) پروردة عشق شد سرشتم/ جز عشق مباد سرنوشتم
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صفحه 3

18. کاربرد واژة «ترُك» در کدام گزینه متفاوت است؟
1)  هلال عید به دور قَدَح اشارت کرد  بیا که ترُك فلک خوان روزه غارت کرد

2)  نگارین گلشنش روي است و مشکین سایه بان ابرو  غلام چشم آن تُرکم که در خواب خوش مستی
  خیز تا ترك وار در تازیم

 
3)  هندوان را در آتش اندازیم

4)  شرمی از مظلمۀ خون سیاووش باد  شاه ترکان سخن مدّعیان می شنود
19. مفهوم نوشته شده در مقابل کدام گزینه نادرست است؟

1) شبی را تا شبی با لشکر خُرد / ز تن ها سر، ز سرها خود افکند (جنگیدن در کلّ شب و کشتن دشمن)
2) ولی چندان که برگ از شاخه می ریخت / دو چندان می شکفت و برگ می کرد (کشتن دشمن و انبوهی لشکر خصم)

3) در آن دریاي خون در قرص خورشید / غروب آفتاب خویشتن دید (زوال و نابودي پادشاهی)
4) به فرزندان و یاران گفت چنگیز / که گر فرزند باید باید این سان (مورد ستایش لشکر خودي قرار گرفتن)

 
20. معناي صحیح  واژگان «افسر، گران، رشحه، سیماب» در کدام گزینه آمده است؟

2) تاج و کلاه پادشاهان، عظیم، چکیده، جیوه1) صاحب منصب، سنگین، تراوش، جیوه اي
4) گردن بند، سنگین، قطره، جیوه3) صاحب منصب، عظیم، تراوش کرده، به رنگ جیوه

 
21.  عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة: 

إذا اِنکَسَر ضوء الشمس في قطرات الماء الصغیرة الموجودة في الجوّ، تحدث ظاھرة باسم قوس قزح.
1) هنگامی که نور خورشید در قطرات کوچک آب موجود در هوا بشکند ، پدیده اي به نام رنگین کمان اتفاق می افتد.

2) وقتی شعاع خورشید در قطرات کوچک آب هاي موجود در جو شکست، شکل آشکار قوس قزح ظهور می یابد.
3) هرگاه اشعه ي خورشید در قطرات کوچک آب هاي موجود در فضا شکسته شد، جلوه ي ظاهري رنگین کمان پدیدار می شود.

4) زمانی که نور خورشید در قطره هاي آب کوچک موجود در جو شکسته شود، قضیه ي قوس قزح به وجود می آید.

22.  «من یتأمّل قبل الکلام یسلم من الخطأ!» عینّ المناسب للمفھوم:   
1) لم تقولون ما لا تفعلون

2)  بیندیشد آنگھ بگوید سخن!  سخندان پرورده پیر کھن
3)  إذا تمّ العقل نقص الکلام! 

4)  گھر نشکنی تیشھ آھستھ دار!  سخن تا نپرسند لب بستھ  دار

23. عیِّن الأقربِ من مفھوم ھذه الآیة:«وما تقَدمّوا لأنفسکم تجَدوهُ عنداللهِ» 
2) «واللهُ یزرقُ مَن یشاءُ بغیر حسابٍ»1) « فمََن یعَمَل مثقالَ ذرَةٍ خیراً یرََهُ »

4) «ألم تعَلمَ أنّ الله علی کلّ شی ءِ قدیرٌ»3) حاسبوا أنفسکم قبل أن تحُاسبوا!

 
24.   عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة : 

 «إناّ جعلنا ما علی الأرض زینةً لھا لنبلوھم أیھّم أحسن عملاً»:  
1) مسلماً آن چه روي زمین به عنوان زینت آن قرار دادیم براي این است که امتحان کنیم کدام روش بهتر است!

2) بی تردید ما آن چه را روي زمین است زیور آن قرار دادیم تا آن ها را بیازماییم که کدام یک نیک کردارتر است!
3) همانا براي این آزمایش که کدام یک از کارها بهتر است آن چه را روي زمین است زینت آن قرار داده ایم!

4) به یقین آن چه روي زمین براي ما قرار دارد زیباست تا امتحان شویم کدام یک عملاً بهتر است!   

25.  «مَنْ عَلَّمَ عِلْماً، فلَھَُ أجَْرُ مَنْ عَمِلَ بھِِ لا ینَْقصُُ مِن أجَرِ الْعامِلِ.» مَیزّ جوابَ الشّرط: 
4)  عَلَّمَ 3)  لا ینَْقصُ 2)  عَمِلَ 1)  لھَُ أجَْرُ عَمِلَ بھِِ 

26.  عَینِّ أسُلوبَ الشّرط: 
1)  إنِّ مِنْ شَرِّ عِبادِ اللهِ مَنْ تکُْرَهُ مُجالسََتھُُ لِفحُْشِھِ! 
2)  مَنْ خافَ الناّسُ مِن لِسانھِِ فھَُوَ مِنْ أھلِ الناّرِ! 
3)  مَنْ کانَ مِنکُم یسَُوقُ السَّیاّرَةَ في ذلکَ الْوَقْتِ؟ 

4)  «ما یرُیدُ اللهُ لِیجَْعلََ عَلیَْکُمْ مِنْ حَرَج ...» 

27.  عَینِِّ الصَّحیحَ في قِراءةِ الْکلماتِ مِنَ العباراتِ التاّلیةِ. 
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صفحه 4

1)  ما فعلَْتِ مَنِ الْخَیراتِ، وَجَدْتھِا ذخَیرَةً لآِخَرَتکِِ. 
رْ قبَْلَ الْکَلامِ یسُْلِمْ مِنَ الخَطَأ غالباًَ.  2)  مَنْ یفُکَِّ

3)   إنْ تطُالِعْ کتابَ «مُنیةِ المُریدِ» یسُاعِدْکَ عَلیَ کتابةَِ إنشائکِِ. 
4)  أ عَلِمْتَ أشَْرَفَ أوَ أجََلَّ مِنَ الذّي یبَْني وَ ینُْشِئُ أنفسُاً و عُقولاً 

 
28.  «علینا أنْ لا نعصیّ أوامرَ معلمِّنا و لا نھرُبَ مِنْ أداءِ واجباتِنا المدرسیةّ!»: 

1) ما نباید از دستورات معلم خویش فرار کنیم و از انجام تکالیف درسی مان سرپیچی کنیم!
2) باید از دستورهاي معلم خویش سرپیچی نکنیم و از انجام دادن تکالیف مدرسۀ خود فرار نکنیم!

3) ما از دستورات معلم خود سرپیچی نمی کنیم و از انجام تکالیف درسی مان نمی گریزیم!
4) ما نباید از دستورات معلممان سرپیچی کنیم و از انجام تکالیف درسی مان فرار کنیم!

 
29.  عینّ الفعل الماضي لیس مضارعاً في المعني: 

 
1)  إذا تمََّ العقلُ نقَصََ الکلامُ! 

 
2)  إنْ صبرتَ حَصَلْتَ علی النجّاحِ! 

 
مَ اللهُ الغیبةَ و التجّسّسَ!  3)  إذنَ فقد حَرَّ

 
4)  ما فعَلَْتَ مِن الخیراتِ وجدتھَا في الآخرةِ! 

 
30.  عینّ الخطأ: 

 
1)  ثبََّتوا: مصدره «اثِبات» 

 
2)  جَھِلَ  عَلِمَ 

 
3)  تبَجیل  تکَریم 

 
4)  غُصن: جمعھُ «غُصون» 

 
31.  عین ما لیس فیھ اسلوب الشرط: 

 
1)  من ساء خُلقھُُ عَذَّبَ نفَسھُ! 

 
2)  ما قلتَ حول ھذا الموضوع شیئاً مفیداً! 

 
3)  مَن لم یھُذبّ نفَسھ لم ینتفع بالعقل! 

 
4)  ما تبذل من أموالک فی سبیل الله یضاعفھ لک! 

 
32.  عینّ «مَن» الشرطیةّ: 

 
1)  من یحترمک بعد سوء عملک ھذا! 

 
2)  من یکسل فی حیاتھ یرفع رایةَ الاِستسلامِ! 

 
3)  إلی من ذھب مھران و رجع! 

 
4)  الطالب الحقیقیّ من یلتزم بآداب صّف الدرّس! 

 
33.  عینّ جواب الشّرط مضارعاً:  

 
1)  مَن عَلَّمَ عِلماً، فلَھَُ أجرُ مَن عَمِلَ بھِِ، لا ینقصُُ مِن أجرِ العامِلِ!  

 
2)  شَرُّ الناّسِ مَنْ لا یعَْتقَِدُ الأمانةَ وَ لا یجَْتنَبُِ الْخیانةََ!  

 
3)  و ما تقَدَموا لأنفسِکم مِنْ خَیرٍ تجَدوهُ عند اللهِ!  

 
4)  مَن غَلبَتَ شَھوَتھُُ عَقلھَُ فھَو شرٌّ مِنَ البھَائمِ!  

 
بوا جَمیعاً!»:  34.  عینّ الترّجمة الصّحیحة: «بحثَ التلاّمیذُ عن نصٍّ حول أھمیةِّ زراعة الأشجار و وَجدوا أحادیثَ کثیرةً فتعجَّ

 
1) دانش آموزان دنبال متن در مورد اهمیت کشت درختان گشتند و حدیث هاي فراوان پیدا کردند که همگی آنان را شگفت زده کرد!

 
2) دانش آموزان به دنبال متنی دربارة اهمیت کاشت درختان گشتند و حدیث هاي بسیاري یافتند و همگی متعجّب شدند!

 
3) شاگردان متنی پیرامون زراعت درختان را جست وجو نمودند و حدیث هاي بسیار یافتند و همه را شگفت زده کردند!

 
4) دانش آموزان متونی را جست وجو کردند که دربارة کاشت درختان باشد، احادیث فراوانی پیدا شد و همه متعجّب شدند!

≠=
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35. ما ھو الصّحیح فی الترجمة؟ 

1) "مَنْ یھَرِبْ مِنْ أداء الواجبات یرَسُبْ فی النھایة!: هرکس از انجام تکلیف فرار می کرد، در پایان مردود می شود!
2) إنْ تطُالعوا کتابَ «مُنیة المرید» یسُاعدکم فی کتابةِ الإنشاء!:  اگر کتاب «مُنیۀ المرید» را مطالعه می کردید در نوشتن انشاء به شما کمک

می کرد!

 
3) ما تزَرعا فی ھذه الدنیا تحَصُدا فی الآخرة!:  چه چیزي در این دنیا کاشته اید تا در آخرت برداشتش کنید!

4) إذا انسحبتَ عن الاجتھادِ ابتعدتَ عن الوصولِ إلی أھدافک!»  هرگاه از تلاش عقب نشینی کنی، از رسیدن به هدف هایت دور می شوي!

 
36. عینّ الصّحیح حَسَبَ الحقیقة و الواقعِ: 

 
1) التنابزُ بالألقابِ» تسمیةٌ الأخرینَ بأسماء قبیحة! 

 
2) التعّنتُّ طرحُ سؤالٍ صعبٍ بھدفِ التکبرّ علی الآخرینَ! 

 
3) العالِم حیٌّ قبلَ موتھِ فقط! 

 
4) شرّ الناّس مَن یعَتقدُ الأمانةَ و یجَتنبُ الخیانةَ! 

 
37.  عیِّن الأقربَ مِن المَفھوم: «قمُ للمُعلِّم وَفھّ التَّبجیلا!» 

1)  شاگردي روزگار کردم بسیار / در کار جهان هنوز استاد نیَم 
2)  جهان را بیارا به نور نبوّت / که استاد جان همه انبیایی

3) چو دل خواهی به مزدي شاد کردن /  بباید خدمت استاد کردن
4)  خوشست تلخی دارو و سیلی استاد / غنیمتست ز یار وفا جفاکاري

 
38.  عینّ الخطأ فی الکلمتیَن المترادفتیَن أو المتضادَّتیَن: 

 
1) حَرَّمَ  أحَلَّ / السّاعۀ  القیامۀ

 
2) عَصَی  اِتَّبَعَ / مُزارع  فلاح

 
3) عُجب  تَکَبُّر / تَقَرَّبَ  اِبتَْعَدَ

 
4) فَکَّرَ  تَأمَّلَ / تَخفیض  رَخیصَۀ

 
39.   أجِب عَنِ الأسئلة التاّلیة: 

 
 عینّ ما لیسَ مِن أسلوبِ الشّرط: 

 
1)  «ما مِن دابَّةٍ في الأرضِ إلاّ علی اللهِ رزقھُا» 

 
2)  «من جاءَ بالحسنةِ فلَھَُ عشرُ أمثالِھا» 

 
3)  «إن تنصُرُوا اللهَ ینَصُرْکَم و یثُبَتٍّْ أقدامَکُم» 

 
4)  «إذا خاطَبھَُمُ الجاھلونَ قالوا سلاماً» 

 
40.  عیِّن الصّحیح فی مفھوم ھذه9 العبارة: «عداوةُ العاقل خیرٌ مِن صداقة الجاھل!» 

  
در پریشان حالی و درماندگی  دوست آن است که گیرد دست دوست   (1

  
2)  نهال دشمنی برکن که رنج بی شمار آرد  درخت دوستی بنشان که کام دل به بار آرد 

  
بهتر از آن دوست که نادان بود.  دشمن دانا که غم جان بود   (3

  
چون دوست دشمن است، شکایت کجا بریم؟!  از دشمنان برند شکایت به دوستان   (4

41. جمع شدن وجود مقدّس فاطمه ي زهرا سلام االله علیها و علی مرتضی و امام حسین علیهم صلوات االله در کنار پیامبر گرامی اسلام صلی 
االله علیه و آله، جمله ي دعائی پیامبر .................. و نزول آیه ي  .................. را به دنبال داشت.

1) خدایا اهل بیتم را به سرزمین بی حاصل ساکن گردانم تا نماز به پاي دارند - تطهیر
2) خدایا اینان اهل بیت من اند، آنان را از هر پلیدي حفظ کن - تطهیر
3) خدایا اینان اهل بیت من اند، آنان را از هر پلیدي حفظ کن - ولایت

4) خدایا اهل بیتم را به سرزمین بی حاصل ساکن گردانم تا نماز به پاي دارند - ولایت
42. حضرت فاطمه (س) جزء .................. وداراي .................. کامل است و پیروي از کلام و رفتار وي بر همه ي

مسلمانان .................. است.
2) اهل بیت است - هدایت و ولایت - واجب1) ائمه (ع) نیست - علم و عصمت - مستحب

4) اهل بیت است - علم و عصمت - واجب3) ائمه (ع) نیست - هدایت و ولایت - مستحب

 
43. نزدیک شدن دل هاي مسلمانان جهان به یکدیگر زاییده ي چیست؟

 
1) اعتلا و ارتقاي اعتقادات خود

 
2) دفاع منطقی از اعتقادات خود

 
4) کوشش در انجام تکالیف الهی3) تلاش براي ضعیف نگه داشتن دشمنان

≠=≠=
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44. در راستاي برنامه هاي وحدت بخش مسلمانان، چه کسانی مشمول خروج از دایرة اسلام در گفتار نبوي می باشند؟

1) هر کس فریاد دادخواهی مظلومی را بشنود و یاري ننماید.
2) کسانی که به مقدسات سایر مسلمانان اهانت نمایند.

3) مسلمانانی که با دشمنان اسلام دوستی بورزند.
4) هر کس اعتقادات خود را با نزاع و ناسزا بازگو نماید.

45. آگاهی از محتواي آیۀ شریفۀ  .................. زمینه ساز ذکر  «الله اکبر»  مردم و  «الحمد �»  رسول خدا (ص) گردید و هدف از اعلام

 
آن و .................. بود.

1)  «یا ایھّا الذّین ءامنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرّسول و اولی الأمر منکم»  - شنیدن از زبان پیامبر (ص)
2)  «یا ایھّا الرّسول بلغّ ما انزل الیک من ربکّ و ان لمَ تفعل فما بلغّت رسالتھ»  - عدم اختلاف

3)  «انمّا ولیکّم الله و رسولھ و الذّین ءامنوا الذّین یقیمون الصّلاة و یؤتون الزّکاة و ھم راکعون»  - عدم کتمان
4)  «لقد ارسلنا رسلنا بالبینّات و انزلنا معھم الکتاب و المیزان لیقوم الناّس بالقسط»  - اثبات عدالت اهل بیت (ع)

46. از سخن ابن مسعود که از یاران پیامبر (ص) بود، به ترتیب کدام روش ها را براي عجین شدن قرآن با عمق جان اصحاب، می توان

 
استنباط کرد؟

1) حفظ – تفکر – عمل
 
2) فراگیري – تفکر – عمل 

 
4) حفظ – عمل – تفکر3) فراگیري – عمل – تفکر

47. چرا پیامبر اکرم (ص) در هنگام انجام واقعه اي که مردم ناظر آن بودند، آیۀ ولایت را اعلام فرمودند و مصداق آن یعنی امام علی
(ع) را معین نمودند؟

1) تا در عظیم ترین تجمع مسلمین در حجۀ الوداع، این انتصاب اعلام گردد تا به اطلاع مردم سرزمین هاي مختلف برسد.
2) به این هدف که مردم به چشم خود ببینند و از زبان پیامبر (ص) بشنوند و امکان کتمان و مخفی کردن آن از بین برود.

3) جانشین پیامبر (ص) چنان اهمیتی دارد که از همان روزهاي نخستین دعوت باید براي مردم مشخص شود و نمی توان به مردم
واگذار کرد.

4) همان طور که پیامبر (ص) از طرف خدا معین می شود، تنها کسی که می تواند فرد شایسته مقام امامت را معرفی کند، خداست و پیامبر
او.

48. جمله ي: من اولي الناس بالمؤمنین من انفسھم  مقدّمه ي طرح .................. بود تا پیام .................. محقق شود.
1)   من کنت مولاه فھذا عليّ مولاه  -   یا ایھّا الرّسول بلغّ ما انزل الیک من ربکّ

2)  من کنت مولاه فھذا عليّ مولاه   -  یا ایھّا الذین آمنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرسول و اولي الامر منکم 
3)   انيّ تارک فیکم الثقلین کتاب الله و عترتي - یا ایھّا الرّسول بلغّ ما انزل الیک من ربکّ

4)  انيّ تارک فیکم الثقلین کتاب الله و عترتي  -  یا ایھّا الذین آمنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرسول و اولي الامر منکم
49. پیامبر گرامی اسلام (ص) آموزش علوم به حضرت علی (ع) را در حیطۀ .................. و به صورت .................. انجام می داد.

 
1) مرجعیت دینی - آموزش معمولی

 
2) مرجعیت دینی - الهام بر روح و جان

 
3) ولایت معنوي - الهام بر روح و جان

 
4) ولایت معنوي - آموزش معمولی

50. اعلمیت خداوند نسبت به «زمان توانایی مردم براي حفظ کتاب آسمانی» و «توانایی مقابلۀ افراد با وسوسه هاي سیئات» به ترتیب

 
منجر به چه امري از سوي خدا گردید؟

 
1) تداوم امامت - انتخاب امامان

 
2) ختم نبوت - انتصاب رسولان

 
3) ختم امامت - انتخاب امامان

 
4) تجدید نبوت - انتصاب رسولان

51. «حجیت عمل و سخن حضرت فاطمه زهرا (س) به دلیل عصمت» و «ضمانت ثبات قدم در طریق هدایت» به ترتیب از کدام عبارات
شریفه مستفاد می گردد؟

 
1)  «انمّا یرید الله لیذھب عنکم الرّجس اھل البیت و یطھّرکم تطھیرا» - «من کنت مولاه فھذا علیٌّ مولاه»  

 
2)  «و الله یعصمک من الناّس» - «أنت منیّ بمنزلة ھارون من موسی الاِّ انھّ نبیّ بعدی»  

 
3)  «انیّ تارک فیکم الثقّلین کتاب الله و عترتی اھل بیتی» - «لن یفترقا علیّ الحوض»  

 
4)  «انمّا یرید الله لیذھب عنکم الرّجس اھل البیتو یطھّرکم تطھیراً» - «لن تضلوّا ابداً»  

 
52. کدام عبارت دربارة قلمرو ولایت معنوي نادرست است؟
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1) رسول خدا (ص) با انجام وظایف عبودیت و در مسیر قرب الهی به مرتبه اي از کمال نائل شد که عالم غیب را مشاهده کند.

 
2) پیامبر گرامی اسلام (ص) می توانست به اذن خداوند در عالم طبیعت تصرف کند و بیماري را شفا دهد.

 
3) تربیت حضرت علی (ع) و پیمودن سریع مراتب کمال و بهره وري از طریق هدایت هاي معنوي رسول خدا (ص) بود.

 
4) در ولایت معنوي، هدایت بندگان از طریق آموزش معمولی و عمومی، امدادهاي غیبی و الهامات روحی است.

53. در عبارت «و لم یناد بشیءٍ کما نودی بالولایة» منظور از «بالولایۀ»، کدام ولایت بوده و با توجه به آیۀ  سورة حدید «لقد ارسلنا
رسلنا ...» ، یکی از اهداف ارسال پیامبران چه چیزي می باشد؟

 
1) ولایت ظاهري - عدل

 
2) ولایت ظاهري - نفی طاغوت

 
3) ولایت معنوي - عدل

 
4) ولایت معنوي - نفی طاغوت

54. این سخن عبداله بن مسعود که می گوید: «ما ده آیه از قرآن را از رسول خدا فرا می گرفتیم و سپس در معناي آن تفکر کرده و به

 
آن عمل می نمودیم»، مربوط به کدام وظیفۀ پیامبر اکرم (ص) بوده و کدام مفهوم مرتبط با آن گفتار است؟

1) تعلیم و تبیین تعالیم قرآن - رسول خدا (ص) آیات قرآن را به طور کامل از فرشته وحی دریافت می کرد و آن را به مردم می رساند.

 
2) تعلیم و تبیین تعالیم قرآن - گفتار و رفتار پیامبر اکرم (ص)، اولین و معتبرترین مرجع علمی براي فهم عمیق آیات الهی است.
3) دریافت و ابلاغ وحی - رسول خدا (ص) آیات قرآن را به طور کامل از فرشته وحی دریافت می کرد و آن را به مردم می رساند.

 
4) دریافت و ابلاغ وحی - گفتار و رفتار پیامبر اکرم (ص)، اولین و معتبرترین مرجع علمی براي فهم عمیق آیات الهی است.

55. پیامبر (ص) در سال .................. عازم مکه شد تا فریضۀ گران قدر حج را به جا آورد و از آن جا که این حج .................. ، به

 
.................. مشهور است و دراین مراسم، حدود  هزار نفر شرکت کرده بودند تا .................. .

1) یازدهم هجرت - ابلاغ پیام مهمی را به همراه داشت - حجۀ البلاغ - بیعت خود را با پیامبر (ص) محکم نمایند و ایشان را از خطرهاي

 
احتمالی محفوظ دارند.

2) دهم هجرت - در آخرین سال زندگی ایشان برگزار شد - حجۀ الوداع - روش انجام دادن اعمال حج را از ایشان فرا گیرند و اعمال

 
را همراه ایشان به جا آورند.

3) یازدهم هجرت - در آخرین سال زندگی ایشان برگزار شد - حجۀ البلاغ - بیعت خود را با پیامبر (ص) محکم نمایند و ایشان را از

 
خطرهاي احتمالی محفوظ دارند.

4) دهم هجرت - ابلاغ پیام مهمی را به همراه داشت - حجۀ الوداع - روش انجام دادن اعمال حج را از ایشان فرا گیرند و اعمال را

 
همراه ایشان به جا آورند.

 
56. موضوع ختم نبوت در حدیث .................. و عبارت .................. بیان شده است.

 
1) جابر - «الاّ لا نبیّ بعدی» 

 
2) جابر - «فما بلغّت رسالتھ» 

 
3) منزلت - «الاّ لا نبیّ بعدی» 

 
4) منزلت - «فما بلتّ رسالتھ» 

57. «ظهور مکاتب و فرقه هاي مختلف در اثر گسترش سرزمین هاي اسلامی» را می توان به عنوان علتی براي تداوم قلمرو ... رسالت پس
از رحلت پیامبر (ص) در نظر گرفت و حضرت رسول (ص)، پس از نزول آیه اي که در آن مأموریتی به اهمیت رسالت ذکر شده بود،

 
جملۀ ... را بیان فرمودند.

 
1) تعلیم و تبیین تعالیم وحی - «انت منیّ بمنزلة ھارون من موسی الاّ انھّ لا نبیّ بعدی» 

 
2) دریافت و ابلاغ وحی - «من کنت مولاه فھذا علیٌّ مولاه» 

 
3) تعلیم و تبیین تعالیم وحی - «انیّ تارک فیکم الثقّلین کتاب الله و عترتی اھل بیتی» 

 
4) اجراي قوانین اسلامی از طریق ولایت بر جامعه  «ایھّا الناّس من اولی الناّس بالمؤمنین من انفسھم» 

 
58. در مورد وجود عصمت، کدام تعبیر درست می باشد؟ 

 
1) اگر پیامبري در دریافت وحی و ابلاغ آن به مردم معصوم نباشد، امکان انحراف در تعالیم الهی پیدا می شود.

 
2) اگر پیامبري در اجراي احکام الهی معصوم نباشد، دین الهی به درستی به مردم نمی رسد.

 
3) یک مانع بیرونی مانند فرشته، پیامبران را از گناه و خطا حفظ می کند.

 
4) ما انسان ها در مورد بعضی از گناهان معصوم هستیم.
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صفحه 8

59. آیۀ شریفۀ .................. ،  .................. بر سؤال .................. می باشد.
1)  یا ایھاالذین آمنوا اطیعوالله و اطیعوا الرسول  ـ مؤخر ـ جابر

2)  یا ایھاالرسول بلغ ما انزل الیک من ربک  ـ مؤخر ـ جابر

 
3)  یا ایھاالذین آمنوا اطیعوالله و اطیعوا الرسول  ـ مقدم ـ  ایھاالناس من اولی الناس بالمؤمنین من انَفسھم 

 
4)  یا ایھاالرسول بلغ ما انزل الیک من ربک  ـ مقدم ـ ایھاالناس من اولی  الناس بالمؤمنین من انَفسھم 

60. این کلام از امام خمینی (ره) بنیانگذار انقلاب اسلامی که می فرمایند: «در سایۀ تعلیمات اسلام مجتمع شوید و دست خیانت ابرقدرت 
ها را از ممالک خود و خزائن سرشار آن کوتاه کنید» بیانگر کدامیک از دلایل تشکیل حکومت است و کدام آیۀ شریفه ترسیم کنندة آن

 
است؟

 
1) ضرورت اجراي احکام -  «لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معھم الکتاب و الحکمھ» 

 
2) پذیرش ولایت الهی و نفی حاکمیت طاغوت -  «لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معھم الکتاب و الحکمھ» 

 
3) پذیرش ولایت الهی و نفی حاکمیت طاغوت -  «یریدون ان یتحاکموا الی الطاغوت و قد امروا ان یکفروا بھ» 

 
4) ضرور اجراي احکام -  «یریدون ان یتحاکموا الی الطاغوت و قد امروا ان یکفروا بھ» 

61. . He published his findings after a detailed study of how moral values  ..................  over time.
1) draw 2) donate 3) vary 4) carry

62. More than 20 percent of the population had German as their  ..................  , but they all spoke English
fluently.

1) foreign language 2) foreign tongue 3) mother language 4) mother tongue

63. Some people are against the use of  ..................  animals in scientific experiments.
1) forest 2) desert 3) live 4) kind

64. You should cut the grass  ..................  once a week in summer.
1) at least 2) at last 3) the least 4) the last

65. My grandmother is going a little  ..................  so you'll have to speak up.
1) jog 2) bored 3) sad 4) deaf

66. After living in France for a year, I felt much more  ..................  about my French-speaking skills.
1) incorrect 2)  confident 3) healthy 4) familiar

67. Which phrase is NOT correct?
1) a slice of cheese 2) a drop of water 3) a bar of bread 4) a piece of cake

68. She told me so  ..................  lies I decided to give her up.
1) many 2) a lot of 3) much 4) few

69. In my  ..................  many people have had some painful  ..................  in their early childhood.
1) experience / experience 2) experience / experiences
3) experiences / experience 4) experiences / experiences

70. The room looks empty; there  ..................  only a few pieces of  ..................  .
1) is / furniture 2) is / furnitures
3) are / furniture 4) are / furnitures
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صفحه 9

71. Which of the following sentences is grammatically correct?
1) I don't receive much letters nowadays.
2) I put too many salts in the soup.
3) The old man does not have many hairs, anymore.
4) I've got so much news to tell you.
72. Any language is learned with constant  ..................  That's a fact!

 1) practice 2) entertainment 3) difference 4) experience

73. To be quite  .................. with you , I should say that how you behaved towards your mother was not right at
all .

 1) popular 2) domestic 3) honest 4) ancient
74. A: "How was the harvest this year?"

 B: "Excellent! We produced  .................. rice. Please get  .................. bag to take  .................. ."
 1) lots of / a / some    

 
2) a lot of / an / some

3) much / a / many 4) plenty of / --- / much

75. I only ask one thing from you in  .................. for doing you bad work.
1) expression 2) exam 3) experience 4) exchange

76. I got into the habit of drinking .................. milk; one liter a day!
1) a lot 2) many 3) few 4) much

77. A: Please give me a glass of water.                                                         B: .................. 
 1) That'll be all fun!

 
2) How can I help you?

 3) You're welcome!
 

4) Here you are
 78. It was my mom’s .................. wish that we, my brother and I, will never leave our only sister alone in

hardships.
1) packing 2) dying 3) bleeding 4) burning

79. Please feel free to share your comments and questions with us. As to our reply, meetings will surely be
held to updata you as soon as new information becomes .................. .

1) wonderful 2) valuable 3) available 4) thoughtful

80. To be quite .................. with you, I should say that the way you behave towards your parents is by no means
polite.

 1) domestic 2) popular 3) honest 4) ancient
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وقت : 110   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 90نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.حسابان 1:2.آمار و احتمال (پایھ یازدھم):3.زمین شناسی یازدھم (کنکور 98):4.ھندسھ یازدھم:5.فیزیک یازدھم (رشتھ

ریاضی):6.شیمی یازدھم

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا
افشار

61.  به ازاي کدام مقدار  رابطه ي  یک تابع است؟
4) 3) 2) 1)  و 

62. دامنه ي تابع  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

63. با فرض  مقدار   کدام گزینه می تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

64. اگر  و   باشد آن گاه تابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

65. در ماشین رو به رو، مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

66. اگر  آن گاه  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

67. نمودار توابع  و  بصورت مقابل است، حاصل  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

68. کدامیک از توابع زیر، تابع گویا است؟

 (1 (2

 (3 (4

69. حاصل  کدام است؟

 
4) 3) 2) 1) صفر

70. در تابع  بیشترین مقدار تابع کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

90
75

61
ل 

ریا
س
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صفحه 2

71. مجموعه هاي  و  مفروض اند. چند تابع مانند  از  به  می توان نوشت که 
باشد.
 (1 (2 (3 (4

72. رابطۀ  به ازاي کدام مقدار  یک تابع است؟

4) هیچ مقدار 3) 2) 1) 

73. اگر  باشد. حاصل مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

74. در تابع  اگر  باشد، مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

، آن گاه  کدام است؟ 75. اگر 

 (1 (2

 (3 (4

76. با کدام دامنه دو تابع  و  با یکدیگر مساوي هستند؟
 (1 (2
 (3 (4

77. اگر  و  آن گاه تعداد اعضاي  کدام
گزینه نمی تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

 
78. اگر توابع  و  با هم برابر باشند، مقدار  کدام می تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

 
79. اگر  و  حاصل  کدام است؟

4) صفر3) 2) 1) 

A = {−1, 4, 5, 6}B = {6, 3, 9}fABf(−1) ≠ 3

29275456

f = {(9, 3m+ 4), (3, −14m)(3, 8), (10, −2), (9, 7 )}m2m

1−2−
4
7

m

f(x) = −2 + 12x+ 13x2− −−−−−−−−−−−−
√f(3 − )3

−−
√

1235
f = {(3, −6), (5, 2), (−6,m− 1)}f (f(3)) = −f(5)m

−331−1

f(x) − 3f(−x) = + 2x3f(x)

f(x) = − − 1
1
4
x3f(x) = − 1

1
4
x3

f(x) = + 1
1
4
x3f(x) = − + 1

1
4
x3

f(x) = x 1 −x
− −−−

√g(x) = −x2 x3− −−−−−
√

D = (−∞, 1]D = [0, +∞)

D = [0, 1]D = {−1, 0, 1}

f +g = {(1, 5), (2, 4), (3, 2), (4, 3)}f −g = {(1, 1), (2, 4), (3, 0), (4, 1)}fog

2345

f(x) = (x−a (x− b))2− −−−−−−−−−−
√g(x) = |x−a| x+ 2

− −−−
√a+ b

−3−5−7−9

f(x) = 2x− 1g(x) = − 1x2gof(x) −fog(x)

6 − 4x− 3x22 − 4x+ 3x22 − 4x+ 1x2
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صفحه 3

 
80.  نمودار دو تابع  و  مطابق شکل زیر است. ضابطۀ تابع  کدام گزینه است؟

 
  

  (1

  (2

 (3

 (4

81. در پرتاب چهار سکه با هم احتمال اینکه فقط سه سکه رو یا فقط سه سکه پشت بیاید کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

82. تاس سالمی را سه بار می ریزیم. احتمال آن که در هر بار عددي متمایز بیاید چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

83. شش عدد متمایز از مجموعه  به تصادف انتخاب می کنیم احتمال این که عدد  و فقط یک عدد کوچکتر از  در
بین این  عدد باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

84. شش نفر شامل یک زن و شوهر وارد اتاقی می شوند احتمال این که شوهر بعد از زن (نه لزوماً بلافاصله) وارد شود چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

85.  مهندس و  دکتر حول میز گردي نشسته اند. احتمال این که هیچ دو دکتري کنار هم نباشند، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

86. ده شاخه گل یکسان را بین  نفر تقسیم می کنیم. احتمال این که دقیقاً به دو نفر شاخه گل نرسد و یک فرد خاص حداقل  شاخه
گل داشته باشد چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

87. بر روي هر یک از چند کارت یکسان اعداد سه رقمی حاصل از جایگشت ترکیبات مجموعه ي اعداد  را نوشته، به
تصادف یک کارت از بین آنها بیرون می آوریم. با کدام احتمال دو رقم از اعداد این کارت ها فرد می باشند؟

 (1 (2 (3 (4
88. از  کتاب که  عدد آن ها در مورد ادبیات و  عدد آن ها در مورد تاریخ است به طور تصادف  کتاب انتخاب کرده ایم. احتمال

این که  کتاب ادبیات و  کتاب تاریخ انتخاب شده باشد. کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

fgf +g
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صفحه 4

 
89. در پرتاب یک تاس، کدام گزینه پیشامد ساده را نشان می دهد؟

 
2) پیشامد وقوع اعداد مضرب 1)  پیشامد وقوع اعداد اول 

 
4) پیشامد وقوع اعداد مضرب 3) پیشامد وقوع اعداد زوج    

90. فرض کنید  خط در فضا وجود دارند که وضعیت آن ها را نسبت به هم نمی دانیم 
 احتمال آن را بیابید که این دو خط بر  هم عمود باشند.

 (1 (2 (3 (4

91. مقدار تخریب یک رود بیش تر به کدام کمیت آب بستگی دارد؟
4) چگالی3) جرم2) حجم1) سرعت

92. سطح ایستابی در زیر تپه ها و داخل دره ها به ترتیب چگونه است؟
4) پایین ـ پایین3) بالا ـ بالا2) پایین ـ بالا1) بالا ـ پایین

93. تفاوت وجود سطح ایستابی با سطح پیزومتریک در لایه هاي آب دار، مربوط به کدام است؟
2) شدت بارندگی درمنطقه ي تغذیه1) میزان تخلخل اولیه در سنگ آبدار
4) جنس سنگ سفره هاي آب زیرزمینی3) نفوذپذیري لایه ي فوقانی آب خوان

94. سفره ي آب زیرزمینی توسط یک گسل امتداد لغز به سطح زمین راه پیدا کرده است. کدام پدیده ي زمین شناسی در این محل
ایجاد می شود؟

4) سطح پیزومتریک3) آبشار2) چاه آرتزین1) چشمه

 
95. کدام یک از موارد زیر سبب می شود قطعأ پس از هر بار بارندگی «رواناب» بیش تري حاصل شود؟

 
2) درجه ي تخلخل خاك بالا باشد.1) خاك داراي گیاخاك فراوانی باشد.    

 
4) خاك داراي گیاهان فراوانی باشد.3) خاك بسیار متراکم باشد.      

 
96. در سنگ هاي آهکی حفره دارو کارستی معمولاً .................. .

 
1) آب، کلسیم کلی دارد.

 
2) آب، شوري بالا دارد.

3) چشمه هاي پر آب و دائمی ایجاد می شود.
 
4) آبدهی بسیار پایین است.

97. بر اثر بهره برداري از یک آبخوان در یک دشت به مساحت  کیلومتر مربع و تخلخل  درصد، سطح ایستابی  متر افت
کرده است، چنانچه حجم آب تخلیه شده از این آبخوان در طی  روز پمپاژ شود، میانگین آبدهی چاه ها تقریباً چقدر بوده است؟

 (1 (2 (3 (4
98. دربارة سن نسبی رخ دادهاي شکل مقابل، می توان گفت:

1) تودة نفوذي  جوان ترین پدیده و لایۀ  قدیمی ترین لایۀ رسوبی است.
2) تودة نفوذي  جوان ترین پدیده و لایۀ  قدیمی ترین لایۀ رسوبی است.

3) تودة نفوذي  جوان ترین پدیده و تودة  با لایۀ  هم سن است.
با لایۀ  هم سن است. 4) تودة نفوذي  با لایۀ  هم سن و تودة 

 
99. کدام تعریف براي آبخوان درست است؟

1) لایه هایی از رسوبات آبرفتی که منطقۀ اشباع آن نزدیک سطح زمین است.
2) لایه هایی از رسوبات متخلخل که منطقۀ اشباع آن نزدیک سطح زمین است.

3) لایه هایی از رسوبات که تخلخل و نفوذپذیري خوب دارند و از آب زیرزمینی اشباع اند.
4) لایه هایی از سنگ هاي نفوذپذیر که منطقۀ اشباع آن ها بسیار پایین تر از لایۀ تهویه است.

5
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2
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صفحه 5

 
100. کدام نقطه در شکل مقابل املاح بیش تري دارد؟ 

 (1 (2
 (3 (4

101. ذوزنقه متساوي الساقین به طول قاعده هاي  و  واحد بردایره اي محیط است، کوتاهترین فاصله راس ذوزنقه تا نقاط دایره

چند واحد است؟

 (1 (2 (3 (4

102. دایره اي در یک مربع و مربع دیگري در آن دایره محاط شده است، نسبت مساحت مربع بزرگ تر به کوچک تر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

103. حروف  و  و  را در نظر گرفته کدام درست است؟
1)  و  مرکز تقارن دارند  و  محور تقارن دارند.

2)  و  و  هر سه مرکز تقارن دارند.
3)  محور تقارن دارد و  مرکز تقارن دارد.

4) هیچ کدام محور تقارن ندارند فقط  مرکز تقارن دارد.
104. در پنج ضلعی منتظم زاویه ي بین دو قطر گذرنده از یک رأس برابر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
105. در یک چند ضلعی محاطی، لزوماً:

1) همه ي ضلع ها بر یک دایره مماس هستند.
2) عمود منصف هاي ضلع ها همرسند.

3) مرکز دایره ي محیطی، داخل چندضلعی قراردارد.
4) نیمسازهاي زاویه هاي داخلی همرس نیستند.

106. چهارضلعی  محاط در یک دایره است. اگر  دورترین وتر و  نزدیک ترین وتر نسبت به مرکز این دایره
باشند، کدام رابطه بین زاویه ها ممکن است برقرار نباشد؟

 (1 (2 (3 (4
107. در شکل مقابل اگر  و   و   و   باشد، و  و  در  متقاطع باشند، محیط مثلث 

  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

108. چند بازتاب محوري وجود دارد که یک مستطیل را روي خود آن بازتاب می کند؟
4) بیشمار3) 2) 1) 

109. مساحت یک مثلث قائم الزاویه   و محیط آن   می باشد. شعاع دایرة محیطی این مثلث چند سانتی متر است؟
 (1 (2 (3 (4
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2
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صفحه 6

، مثلث  را ابتدا نسبت به  بازتاب داده تا  به دست ،  و  110. مطابق شکل با فرض موازي بودن خطوط 
آید و سپس  را نسبت به  بازتاب می دهیم  تا  حاصل شود و در نهایت  را نسبت به  بازتاب

می دهیم، تا  حاصل شود. اگر فاصلۀ رأس  تا خط  برابر  باشد آنگاه طول  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

111. در شکل زیر آمپرسنج با مقاومت ناچیز  آمپر را نشان می دهد . اگر به جاي مقاومت  یک مقاومت  قرار گیرد،

 
آمپرسنج چند آمپر را نشان خواهد داد؟

 (1 (2
 (3 (4

112. در شکل داده شده  برابر چند ولت است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

113. در شکل زیر اگر مقاومت  را کاهش دهیم، به ترتیب مقادیري که ولت سنج  و آمپرسنج  نشان می دهند نسبت به حالت
اول چه تغییري می کند؟

1) افزایش می یابد، کاهش می یابد.

2) کاهش می یابد، افزایش می یابد.
3) تغییر نمی کند، کاهش می یابد.

4) تغییر نمی کند، افزایش می یابد.

114. در مدار شکل مقابل، اگر پتانسیل الکتریکی نقطه ي  برابر با  باشد، نیروي محرکه ي مولد  چند ولت است؟
 (1 (2
 (3 (4

d1d2d3ABCd3A
′
B′C ′

A′B′C ′d2A′′B′′C ′′A′′B′′C ′′d1
A′′′B′′′C ′′′Ad11AA

′′′

43
21

211Ω15Ω

12
1٫52٫5

( − )VA VB

128
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A+4Vε1
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115. اگر در شکل مقابل با باز و بستن کلید  تغییري قابل ملاحظه در آن چه که ولت سنج نشان می دهد حاصل نشود، بدان معنی است

 
که:

 
1)  ناچیز است.

2) مقاومت درونی باتري در مقایسه با  ناچیز است.
3) مقاومت درونی باتري با  برابر است.

4) در هر حالتی عدد ولت سنج تغییري نمی کند.
116. در مدار روبه رو، وقتی مقاومت رئوستا برابر  اهم است، توان مفید مولد برابر  است، مقاومت رئوستا را به چند اهم برسانیم تا

توان مفید مولد دوباره برابر  شود؟ 
 (1 (2
 (3 (4

 
117. در مدار شکل زیر اگر   باشد،    چند ولت است؟  

 (1
 (2
 (3
 (4

، بیشینه باشد، توان مصرفی مولد   چند وات است؟ 118. در مدار تک حلقه ي زیر، اگر توان مصرفی مقاومت 
 (1 (2
 (3 (4

119. در مدار شکل زیر، مقاومت الکتریکی سیم  برابر با   است. اگر توان الکتریکی مصرفی در این سیم در دو حالتی که
فاصله ي نقطه ي اتصال  از نقاط  و  به ترتیب برابر با   و   است، یکسان باشد، مقاومت درونی مولد برابر با چند اهم

است؟ (دما ثابت و یکسان است.)
 (1 (2

 (3 (4

120. افت پتانسیل در داخل یک مولد،  اختلاف پتانسیل دو سر آن است. توان تولیدي باتري چند برابر توان تلف شده در باتري

است؟
 (1 (2 (3 (4

121. اگر اختلاف پتانسیل دو سر یک رسانا را  درصد و مقاومت رسانا را   افزایش دهیم، شدت جریان الکتریکی عبوري از آن 
 درصد کاهش می یابد. مقاومت اولیه رسانا چند اهم است؟ (دما ثابت است.)

 (1 (2 (3 (4
122. در دماي ثابت، یک سیم رسانا را آن قدر می کشیم تا قطر آن به طور یکنواخت نصف شود. مقاومت الکتریکی این سیم چند برابر

می شود؟
 (1 (2 (3 (4

K

R

R

R
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123. اختلاف پتانسیل  به دو سر یک سیم مسی به طول  متر و شعاع مقطع  اعمال می شود. آهنگ تولید انرژي گرمایی
در سیم چند وات است؟

 (1 (2 (3 (4
124. دو صفحۀ خازن تختی که داراي بار الکتریکی  میلی کولن است را به هم وصل می کنیم. در نتیجه جرقه اي زده می شود و انرژي

در مدت  میلی ثانیه با توان  کیلووات آزاد می شود. ظرفیت این خازن چند میکروفاراد بوده است؟
 (1 (2 (3 (4

125. در کدام مدار زیر، لامپ  روشن است؟

+

روشن

 (1

+

خاموش

 (2

+

روشن

 (3
+

خاموش

 (4

126. مقاومت سیمی در دماي  برابر  است. اگر ضریب دمایی مقاومت ویژة سیم  باشد، در چه دمایی
برحسب درجۀ سلسیوس مقاومت سیم  خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4
127. در مدار زیر توان مصرفی مقاومت  چند وات است؟

 (1 (2
 (3 (4

128. اگر بخواهیم مقاومت یک سیم مسی به طول  و شعاع سطح مقطع  را  درصد کاهش دهیم، در این صورت می توانیم طول
آن را .................. برابر کنیم و استوانه اي به شعاع .................. را از داخل سیم خالی کنیم. (دما ثابت فرض شود.)

 
1)  و 

 
2)  و 

 
3)  و 

 
4)  و 

129. نسبت  .................. به  .................. را ظرفیت یک خازن نامند.
1) اختلاف پتانسیل دوسر خازن – بار الکتریکی ذخیره شده روي خازن
2) بار الکتریکی ذخیره شده روي خازن – اختلاف پتانسیل دوسر خازن

3) انرژي پتانسیل الکتریکی ذخیره شده در خازن – بار الکتریکی ذخیره شده روي خازن
4) انرژي پتانسیل الکتریکی ذخیره شده در خازن – اختلاف پتانسیل الکتریکی دوسر خازن

، به صفحۀ دیگر آن، در کل   کار لازم 130. اگر براي انتقال بار  یکی از صفحه هاي خازنی تخت به ظرفیت 
باشد، بار اولیۀ خازن قبل از انتقال بار چند میلی کولن بوده است؟

 (1 (2 (3 (4
131. کدام گزینه بیان نادرستی از دما می باشد؟

1) مجموع انرژي جنبشی ذره هاي تشکیل دهنده ي یک ماده است.
2) معیاري از میزان گرمی یک جسم است.

3) اگر اتم ها و یا مولکول هاي جسمی آهسته حرکت کنند آن جسم دماي پائینی دارد.
4) اگر اتم ها یا مولکول هاي جسمی تند حرکت کنند آن جسم دماي بالایی دارد.

17V301mm
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132. عبارت کدام گزینه نادرست است؟

1) در سه سال اخیر، میزان تولید و بهره برداري جهانی غلات، بیش تر از ذخیرة آن بوده است.
2) تنها راه آزادسازي انرژي مواد، سوزاندن آنها است.

3) ارزش دمایی یک درجۀ سلسیوس برابر با یک کلوین می باشد.
4) انرژي گرمایی یک نمونۀ ماده، کمیتی است که هم به دما و هم به جرم ماده بستگی دارد.

 
133. با توجه به شکل، کدام گزینه درست است؟

 
1) میانگین تندي ذره هاي سازندة ماده در ظرف  بیش تر از  است.

، محتواي این دو ظرف به انرژي گرمایی یکسانی نیاز دارند. 2) براي افزایش دما به میزان 
، دو برابر ظرفیت گرمایی آب در ظرف  است. 3) ظرفیت گرمایی آب در ظرف 

 
4) انرژي گرمایی یک سانتی متر مکعب از مواد ظرف  و  با هم برابر است.

BA

c10∘

BA

AB
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صفحه 10

134. نمودار زیر، تغییرات دمایی یک گرم کربن دي اکسید را پس از دریافت مقدار معینی گرما نشان می دهد. با توجه به این نمودار،

 
اگر پنج برابر این مقدار گرما به یک گرم فلز نقره داده شود، کدام نمودار زیر می تواند مربوط به تغییرات دمایی نقره باشد؟

20

21/2

Q

دما °C( (

)گرما (J
 

 
( (  گرماي ویژة  و  گرماي ویژة 

(1
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Q
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)گرما (J
5
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21/2
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)گرما (J0 5
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Q
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5

20
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26

Q
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135. ظرفیت گرمایی  مول کربن دي اکسید چند برابر ظرفیت گرمایی  گرم طلا است؟ 

 
 گرماي ویژه و 

 (1 (2 (3 (4

= 0٫235J ⋅g−1⋅∘C−1Ag= 0٫84CO2

0٫830
: C = 0٫84 , Au = 0٫128 : J ⋅ ⋅ )O2 g−1 K−1(C = 44g ⋅moO2جرم مولی l−1

7٫714٫145٫410٫1
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136. اگر دو لیوان یکی داراي  گرم و دیگري داراي  گرم آب با دماي ثابت و یکسان   داشته باشیم، چه تعداد از

 
عبارت هاي زیر دربارة آن ها درست است؟ 

الف) میانگین تندي مولکولهاي آب  در هردو لیوان یکسان است.
ب) ظرفیت گرمایی محتویات هر دو لیوان  با هم برابر است.

پ)گرماي ویژة محتویات لیوان  بیشتر از گرماي ویژة محتویات لیوان  است.
به   ، گرماي یکسانی نیاز داریم. ت)براي رساندن دماي آب موجود در لیوان به  و رساندن دماي آب موجود در لیوان 

 (1 (2
 (3 (4

137. تکه اي نان و تکه اي سیب زمینی را در دماي  در نظر بگیرید. اگر آن ها را به طور هم زمان در محیطی با دماي  قرار
دهیم، کدام عبارت صحیح است؟

1) سیب زمینی زودتر با محیط هم دما می شود.
2) نان زودتر با محیط هم دما می شود.

3) بخش عمدة هر دو را نشاسته تشکیل می دهد لذا هر دو تقریباً در زمان هاي مساوي با محیط هم دما می شوند.
4) تغییر دما به جرم و سطح تماس آن ها با محیط بستگی دارد.

138. یک لیوان آب   و یک استخ پر از آب در دماي   را در نظر بگیرید. چه تعداد از عبارت هاي زیر در مورد آن

 
درست است؟

 
الف) در صورت امکان گرما از آب لیوان به آب استخر منتقل می شود.

 
ب) آب درون لیوان گرم تر است و انرژي گرمایی بیشتري دارد.

 
پ) دماي آب درون لیوان و در نتیجه مجموع انرژي جنبشی ذره هاي آن بیشتر است.

 
ت) به دلیل بیشتر بودن شمار ذره هاي آب استخر در مقایسه با آب لیوان شدت برخورد ذره هاي آب استخر با دماسنج بیشتر است.

 (1 (2 (3 (4

 
139. چه تعداد از عبات هاي زیر درست است؟

 
) را می توان از رابطۀ   بدست آورد. الف) ظرفیت گرمایی یک جسم (

 
ب) ظرفیت گرمایی مخلوطی از گازهاي اکسیژن و نیتروژن برابر مجموع ظرفیت هایی گرمایی هر کدام از گازهاست.

 
پ) ژول و کالري یکاهاي رایج انرژي در سیستم   هستند و کالري بزرگ تر از ژول است.

 
ت) از تقسیم ظرفیت گرمایی ویژة یک جسم بر ظرفیت گرمایی آن می توان جرم جسم را بدست آورد.

 (1 (2 (3 (4
140. جرم دو جسم  و  به ترتیب برابر  و  گرم است. اگر به هر دوي آنها به یک اندازه گرما بدهیم و دماي هر دو نیز به یک

 
میزان افزایش یابد. کدام نتیجه گیري درست است؟

1) ظرفیت گرمایی ویژة  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی  سه برابر  است.

2) ظرفیت گرمایی ویژة  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی  سه برابر  است.

3) ظرفیت گرمایی  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی ویژة  سه برابر  است.
4) ظرفیت گرمایی  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی ویژة   سه برابر  است.

141. دماي   از یک عنصر فلزي با جذب   گرما از   به   می رسد. اگر ظرفیت گرمایی یک مول از این فلز
برابر   باشد. کدام یک از گزینه هاي زیر می تواند فلز مورد نظر باشد؟

 (1 (2 (3 (4

100300C40∘

21
1C70∘2C50∘

12
34

C60∘
C20∘

C37∘
C20∘

4321
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Q
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142. شکل هاي زیر یک نوع محلول را در دو ظرف مختلف نشان می دهند. اگر مقداري از محلول ظرف  را به ظرف  اضافه کنیم،

 
چه تعداد از موارد زیر در ظرف  افزایش می یابد؟

 
  انرژي گرمایی 

 
 میانگین تندي مولکول هاي آب 

 
  ظرفیت گرمایی ویژه 

 
 میانگی انرژي جنبشی 

 (1 (2
 (3 (4

143. باتوجه به شکل هاي زیر، کدام گزینه مقایسۀ میانگین میزان جنب و جوش مولکول هاي ماده را در ظرف هاي زیر به درستی نشان
می دهد؟ (جرم هر سه ماده یکسان است.)

    
   

 
( )

 
( )

 
( )

 
( )

 (1
 (2
 (3
 (4

 
144. کدام یک از گزینه ها می تواند عبارت زیر را به درستی تکمیل کند؟

 
 «انرژي گرمایی در حالت  .................. بیشتر از  .................. است؛ زیرا  .................. »

 
1)  - دماي آن بالاتر است.

2)  - تعداد ذرات آن بیش تر است.

 
3)  - دماي آن بالاتر است. 

4)  - تعداد ذرات آن بیشتر است.
،  برابر مقدار مول مادة  145. ظرفیت گرمایی ویژة مادة  نصف ظرفیت گرمایی ویژة مادة  است. اگر مقدار مول مادة 

باشد، براي اینکه دماي دو ماده به یک اندازه افزایش یابد، مقدار گرماي لازم براي مادة  چند برابر مادة  است؟ (جرم مولی  و 
به ترتیب برابر  و  گرم بر مول است.)

 (1 (2 (3 (4
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∙
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صفحه 13

146. نمودار زیر تولید و مصرف جهانی غلات در دهۀ اخیر را نشان می دهد. باتوجه به نمودار چه تعداد از نتایج و تفسیرهاي بیان شده

 
در مورد آن نادرست است؟

2006 07 2008 09 2010 11 2012 13 2014 15 2016

بھره برداریتولید
شدهذخیره

2600

2400

2200

2000

1800
تن

ن 
یو

میل

 
 میزان تولید و بهره برداري غلات در سال  به تقریب برابر بوده و نسبت به ده سال قبل به طور کلی افزایش یافته است.

 
،  و  میزان تولید اندکی از میزان بهره برداري کم تر بوده است.  در سال هاي 

 
 میزان تولید نسبت به میزان بهره برداري در فاصلۀ بین سال هاي  تا  بیش تر بوده است.

 
 میزان ذخیرة غلات نسبت به میزان بهره برداري و تولید در فاصلۀ بین سال هاي  تا  بیش تر بوده است.

 
 در شرایط یکسان مسئولیت دولت ها در تأمین غذاي افراد جامعه در سال  نسبت به سال  دشوارتر بوده است.

 (1 (2
 (3 (4

147. اگر به دو جسم متفاوت، مقدار گرماي یکسانی بدهیم و دماي هر دو جسم به یک اندازه افزایش یابد، کدام یک از عبارت هاي

 
زیر در مورد این دو جسم همواره درست است؟

1) جسمی که جرم بیشتري دارد، ظرفیت گرمایی بیشتري هم دارد.
2) جسمی که جرم مولی بیشتري دارد، ظرفیت گرمایی ویژة کمتري دارد.

3) براي هر دو جسم، نسبت   همواره کوچک تر از یک است.

 
4) این دو جسم داراي ظرفیت گرمایی یکسانی هستند.

148. به آلیاژي از طلا و نقره به جرم  گرم،  ژول گرما می دهیم تا دماي آن از  به  برسد. تقریباً چند درصد از

 
( جرم این آلیاژ را طلا به خود اختصاص می دهد؟ (

 (1 (2 (3 (4

149. یک قطعۀ  گرمی از مس را که دماي آن برابر  درجۀ سلسیوس است، در ظرفی داراي  گرم آب با دماي 

( می اندازیم. دماي تعادل چند کلوین خواهد بود. ( و  

 (1 (22 (3 (4
150. در مورد دلیل پختن تخم مرغ در  گرم آب و نپختن آن در  گرم روغن زیتون با افزایش یکسان دما براي هردو تا

 
، کدام گزینه صحیح است؟ دماي 

 
1) گرماي جذب شده توسط آب و روغن زیتون برابر است، ولی گرماي ویژة آب بیشتر از روغن زیتون است.

 
2) گرماي ویژة آب و روغن زیتون برابر است، ولی گرماي جذب شده توسط آب بیشتر از روغن زیتون است.

3) مقدار گرماي جذب شده، در پختن تخم مرغ نقشی ندارد و چون گرماي ویژةآب بیشتر از روغن زیتون است،تخم مرغ در آن می 
پزد.

 
4) گرماي ویژة روغ زیتون کمتر از آب است؛ بنابراین گرماي جذب شده توسط آب در اثر میزان تغییر دماي یکسان بیشتر است.
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